
Orgán verejnej moci: Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava

Názov petície: Petícia za vytvorenie priebežnej štvorprúdovej vozovky pre autá na Nábreži v 
Bratislave

Predmet petície: Vytvorenie priebežne obojsmerne dvojprúdovej vozovky od Mosta SNP po 
Euroveu, vrátane rozširenia vozovky pri Propeleri o druhý jazdný pruh.

Počet osôb podporujúcich petíciu: 3 089 občanov. Úplné údaje podľa § 4 ods. 2 zákona 
č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v zneni neskoršich predpisov uviedli 4 občania.

Oznámenie výsledku vybavenia petície:

Na základe doručenej petície bola overená možnosť vytvorenia priebežne obojsmerne 
dvojprúdovej vozovky od Mosta SNP po Euroveu, vrátane rozširenia vozovky pri Propeleri o 
druhý jazdný pruh. Sirkové usporiadanie komunikácii a verejného priestoru v tomto úseku 
neumožňuje vytvorenie obojsmerne dvojprúdovej vozovky od Mosta SNP po Euroveu, pričom v 
súčasnosti je v úseku vedená komunikácia vo funkčnej triede stanovenej záväznými dokumentami 
mesta, ako aj rozvojovou dopravnou koncepciou určenou Územným generelom dopravy hlavného 
mesta SR Bratislavy.
Pre riešenie dopravy na nábreži boli spracované dopravné štúdie, ktoré upozornili na technické 
obmedzenia v úseku. Prvým obmedzením v smere od Dunaja je už v súčasnosti nedostatočná 
promenáda pre pešich medzi Starým mostom a Novým mostom. Nasleduje historická zeleň, zásah 
do ktorej je  veľmi nevhodný, v prípade parku na Vajanského nábreži až neprijateľný. Z týchto 
dôvodov nie je možné umiestniť štvrtý jazdný pruh do priestoru pri Propeleri.
Súčasnou úpravou dopravného priestoru bola vytvorená taká dopravná situácia, ktorá v najväčšej 
možnej miere chráni viac ohrozených účastníkov cestnej premávky, ponecháva promenádu pre 
pohyb chodcov spolu so zhromažďovacimi priestormi pre turistické lode a tiež zachováva funkčnú 
triedu komunikácie na Rázusovom nábreži.
Z dôvodu rozvoja udržateľnej formy dopravy na územi Bratislavy je nutné budovať takú formu 
dopravnej infraštruktúry, ktorá zabezpečí prevedenie všetkých druhov dopravy, pričom je dôležité 
upozorniť, že extenzívny rozvoj individuálnej automobilovej dopravy na územi centra mesta nie 
je udržateľný a z priestorových dôvodov ani možný. Z tohto dôvodu je potrebné vybudovať takú 
formu dopravnej infraštruktúry, ktorá poskytuje plnohodnotnú alternatívu k individuálnej 
automobilovej doprave, s dôrazom na pešiu, cyklistickú a hromadnú dopravu.
Pre tvorbu kontinuálnej a funkčnej siete cyklistických komunikácii na územi Bratislavy je 
bezpodmienečne nutné viesť cyklistickú dopravu Rázusovým nábrežím a Vajanského nábrežím, 
na čo poukázalo niekoľko spracovaných záväzných mestských dokumentov, počnúc 
„Rozvojovým dokumentom Cyklistická doprava v Bratislave“ z roku 1990, aktualizovaným v roku 
1993, následnými dokumentami, ako napríklad „Zásady rozvoja cyklistickej a pešej dopravy“, 
ktorý bol schválený ako uznesenie Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy č. 
1743/2014, Územným plánom mesta ako aj Územným generelom dopravy hlavného mesta SR 
Bratislavy. Zároveň poslanci Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy 
22. 03. 2018 uznesením č. 1114/2018 zaviazali primátora, aby zabezpečil neodkladne realizáciu 
bezpečnej cyklotrasy na nábreži Dunaja zmenou dopravného značenia.
Na základe uvedených dôvodov je možné považovať riešenie dopravnej infraštruktúry na nábreži 
v úseku od Mosta SNP po Euroveu za vyhovujúce pre bezpečné prevedenie všetkých typov 
dopravy s dôrazom na ochranu viac ohrozených účastníkov cestnej premávky.


